

电力工程建设中输电线路施工质量的技术控制

李晓航

(国网黑龙江省电力有限公司检修公司,黑龙江 哈尔滨 150090)

摘要:电力事业的快速发展,为各领域电能输送提供了最有利的保障。电力工程规模不断扩大,电力工程输电线路施工质量也必须要有所提高。电力工程与人们日常生活有着不可分割的联系,输电线路是电力工程中不可分割的一部分,因此,提高电力工程输电线路施工质量,有利于电力工程整体质量的提升。

关键词:电力工程;输电线路;施工质量;技术控制

1 引言

输电线路属于电力工程的重要组成部分,提高输电线路施工质量,才能够全面提升电力工程建设质量,进而满足社会各领域电能需求,为人类生产、生活提供支持。进一步研究输电线路施工技术与质量控制策略,能够有效降低电力工程施工成本,并提高电力工程综合效益。

2 输电线路质量控制积极作用

(1)提高施工质量以及保障施工安全。电力工程建设中输电线路是一个重要的组成部分,输电线路的质量好坏,直接影响电力工程的成功与否,这也是一直以来社会十分关注的话题,一旦线路出现故障,就会导致整个电力系统出现问题,进而会给人们的生活和生产带来一定的影响,另外,电力资源对于社会中的各行各业都是必不可少的资源,一旦电力系统出现问题,那么就会影响各个行业的正常运作,不仅会带来经济上的损失,还会影响人们正常生活。所以保证做好输电线路的质量控制,不仅可以提高施工质量还能够保障施工安全。

(2)能够保证施工进度。电力工程建设中想要做好输电线路的质量控制,那么就需要对输电线路工程施工过程进行全面的监督,对其使用的施工技术和管理方法都要进行研究,进而确保输电线路施工效率和质量,另外,还应该不断提高施工人员的经验和技能,确保输电线路的各个施工环节的质量,各个环节能够紧密相连,进而建立一套完善的施工技术体系。工程在施工时,相关的管理部门,还应该做好管理方法的审核,建立科学的管理制度,确保输电线路工程施工质量,同时,在整个施工过程中,为了有效保证施工质量,还需要设置专人,对工人的行为进行监督,保证工人可以根据要求规范操作,避免施工过程中出现问题,出现安全事故,保证工作质量的同时也保证施工人员的人身安全。另外,还需要不断提高技术水平,能够及时发现工程中的问题,采取科学合理的防护手段,保证工程施工的质量和人员的安全,在工期内完成施工任务,保证施工进度。

(3)质量控制降低施工成本。电力工程施工时,做好技术控制是一项关键,这样不仅可以提高施工效率,还能大大节约工程施工成本。同时,电力企业需要提高对施工人员的职业素质要求,使得施工人员都具有丰富的专业知识和技能,不断提高电力工程的施工效率,保证工程的施工质量。电力工程输电线路控制时,应该使用市场中的先进材料进行施工,施工过程中还要综合考虑各种可能带来意外风险的因素,避免工程质量不合格,出现返工,最大程度上保证工程经济效益,有效降低施工成本,另外,施工人员在施工过程中,还要检验施工方案的合理性,选择出最佳的施工方案,确保施工过程的质量,提高电力工程经济效益。

3 提升输电线路质量控制水平主要措施

(1)施工前准备工作。输电线路工程正式开始施工之前,需要做好一切的准备工作,这样才能够确保电力工程持续稳定的施工,在准备工作中,一个重要内容就是要加强施工计划方案确定,另外还要做好施工图纸的制作和审核工作,施工中需要的材料都要准备,设计人员在制作施工图纸时,需要注意下面几点:第一,一定要

先对施工工程中需要的各项数据进行测量,确保数据的精准性;第二,结合数据来进行图纸的制作,在制作过程中,一定要保证绘制内容的准备及合理,完成图纸的绘制后,设计人员还需要做好图纸的审核,确保施工图纸科学合理;第三,施工人员需要结合实际和图纸进行合理施工。在开始施工之前,需要结合实际制定施工方案,同时还要考虑到意外性的影响因素,设置紧急处理方案,避免一些意外紧急情况出现时,带来较大的负面影响。施工之前还要检测各项施工材料的指标和质量,避免施工材料的丢失,确保施工工程的质量。

(2)加强基础工程质量控制以及管理。输电线路工程施工过程中,还需要做好基础工程质量的控制工作,因为基础工程是输电线路中的一个重要组成部分,其会影响输电线路的整体工程质量,另外还需要做好信息的采集,在采集数据信息时,一定要保证数据的科学合理,在对设计方案进行审核时或者施工时,如果发现方案中存在问题,那么一定要马上停工修正。施工过程中会涉及到钻孔施工,在开始钻孔之前,应该找准孔洞位置,确定好尺寸,确保钻孔的质量,避免钻孔对岩石结构造成严重影响。

(3)电线路工程中各种施工工程的质量控制管理。输电线路工程施工时,还要对各种施工过程的质量进行控制管理,确保架线工程、塔杆工程、光缆工程的质量。首先,在安装线路时,需要进行保护,避免线路出现松动,一般情况下都会使用机器进行压线,但是还需要做好压线质量的检查,一旦发现机器压线不够完善,那么应该人工压线弥补,同时还需要管理好输电线路的尺寸差异,使其能够在合理的范围内,避免因为外界环境的影响导致其出现问题。其次,施工人员还要做好光缆施工质量控制。施工人员开展施工之前,需要准确测量光缆长度,同时还要考虑好光缆接头可能出现的问题,有效节约光缆资源。最后,施工人员还要保证塔杆工作质量,做好基础部分的数据测量,避免塔杆出现歪斜,同时还要做好防锈工作,避免塔杆生锈影响其使用寿命。

4 结束语

电力工程建设规模不断扩大,这在一定程度上增加了输电线路施工难度,为了保障电力工程输电线路施工质量,深入研究其施工技术与质量控制策略显得更加必要。本文从电力工程输电线路施工入手,对其技术以及质量控制进行了研究,希望能够为我国电力工程整体运营提供保障和支持。

参考文献

- [1]沈金晔,闫光飞,高俊龙.电力工程输电线路施工相关技术要点研究[J].通信电源技术,2019,36(08):106-107.
- [2]郝慧洋.电力工程输电线路施工技术[J].科技创新导报,2019,16(20):25+27.
- [3]杨胜.电力工程输电线路施工相关技术要点研究[J].城市建设理论研究(电子版),2019(15):7.
- [4]王元辉.电力工程建设中输电线路施工质量的技术控制[J].中国新技术新产品,2019(03):111-112.